

روزنامہ

الفصل

ایڈیٹر غلام نبی

قادیان ڈائل

THE DAILY ALFAZL QADIAN

تارکایتہ
الفصل قادیان

قیمت
فی پرچہ دو پیسے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۶۔ اجمادی الثانی ۱۳۵ھ۔ یوم پختہ۔ مطابق ۱۹۳۸ء۔ نمبر ۱۸۰

اسلام قبول کرنے والوں کی ریاست میں نہایت غیر منصفانہ پابندی

معلوم روز قیامت بارگاہ ایزدی میں لوگ کیا جواب دیں گے جنہوں نے مسلمانان کشمیر کے بائبل ابتدائی حقوق اور جائز مطالبات کی اس جدوجہد میں جو روز بروز کامیاب ہوتی جا رہی۔ اور جس کے نہایت خوشکن نتائج نکل رہے تھے۔ روٹا اٹکا دیا تھا۔ اور اس کے بعد باوجود بڑے بڑے دعوؤں کے جو کچھ بھی نہ کیا تھے۔ اگر نوبت یہاں تک پہنچ گئی۔ کہ ایک طرف تو اندرونی اور بیرونی رخنہ اندازوں نے مسلمانان کشمیر میں بے حد تفرقہ اور شقاق پیدا کر کے انہیں ایک دوسرے کے گلوگیر ہونے کے تباہ کن کھیل میں مشغول کر دیا۔ اور دوسری طرف یہ کوشش شروع کر دی۔ کہ سخت مجبور کر دیئے جانے کی صورت میں کسی معاملہ کے متعلق جو صورتی بہت بھی مسلمانوں کی شتوائی ہوئی تھی۔ اسے ملیا میٹ کر دیا جائے گا۔

ہی مسلمانوں کی بد قسمتی کا نہایت درد انگیز مرتبہ پڑھ رہے ہیں۔ اور یہاں تک شائع ہو چکا ہے۔ کہ جنوں کشمیر کے متعدد سرکردہ ہندوؤں کا ایک وفد منقریب آنریبل پرائم منسٹر سے ملاقات کر کے مطالبہ پیش کرے گا۔ کہ گلنسی کمیشن کی سفارشات کو فوری طور پر منظور کیا جائے۔ (پرتاپ ۲۹ جولائی) قطع نظر اس سے کہ گلنسی کمیشن نے کہاں تک مسلمانان کشمیر کی اشک شونی کی تھی دیکھنا یہ چاہیے۔ کہ ان کے حقوق کے متعلق جو کچھ طے کیا گیا تھا۔ اسے بھی غت ربلو کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے اور بحالات موجودہ کوئی عجب نہ ہوگا۔ اگر ہندوؤں کو اس میں کامیابی حاصل ہو جائے۔ اس سلسلہ میں نہایت ہی افسوسناک اور رنج دہ بات یہ ہے۔ کہ کسی غیر مسلم کے اسلام قبول کرنے میں جو ناجائز اور ناروا پابندیاں عائد ہیں۔ ان کے نہ صرف دور ہونے کی کوئی صورت نظر نہیں آتی۔ بلکہ ان کی بنا پر گڑھے مردے اکھیرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ چنانچہ اخبار پرتاپ (۱۹ جولائی) کہتا ہے:-

دو عرصہ دس سال کا ہوا کشتوار کے چند مسلم پیروں کی کوشش سے موضع سنگو برہ کے چند سرسبز دھرم سے تپت ہو کر مسلمان ہو گئے تھے۔ مگر باوجود مذہب تبدیل کرنے کے وہ ابھی تک اپنی جدی جائدادوں پر قابض ہیں۔ اس سال دفتر ریونیو اسٹنٹ سے ان کی جدی جائداد کی ضبطی کے احکام صادر ہو چکے ہیں۔ امید ہے۔ کہ اب جدی وہ جدی جائداد سے بے دخل کئے جائیں گے۔

ہے۔ جو دیگر تمام مذاہب والوں کو حاصل ہے اور یہ نہایت ہی رنج دہ اور افسوسناک امر ہے۔ لیکن جس واقعہ کا ذکر اخبار پرتاپ میں کیا گیا ہے۔ وہ اس لحاظ سے اور بھی زیادہ تکلیف دہ ہے۔ کہ اب کچھ لوگوں کو اس چرم میں ان کی جدی جائداد سے محروم کیا جا رہا ہے۔ کہ انہوں نے آج سے دس سال قبل اسلام قبول کیا تھا۔ اتنا عرصہ خاموشی اختیار کرنے کی وجہ سے اس کے کچھ نہیں ہو سکتی۔ کہ ریاست سمجھتی تھی۔ کہ مسلمانان کشمیر جو اپنے جائز حقوق حاصل کرنے پر تھے ہوئے ہیں۔ وہ اس سخت نا انصافی کو برداشت نہ کریں گے۔ لیکن اب جبکہ اسے اطمینان ہو چکا ہے کہ مسلمانوں میں کوئی سخت باقی نہیں رہی۔ تو اس نے اس قسم کی کارروائی شروع کر دی ہے۔ اس میں شبہ نہیں کہ مسلمانان کشمیر نا تجربہ کار۔ خود غرض۔ اور حق پر دار لوگوں کی وجہ سے اس مقام سے بہت نیچے گر چکے ہیں۔ جہاں پہنچنے پر ریاستی حکومت ان کی آواز کو قابلِ وقوت سمجھنے لگی تھی۔ تاہم اسلام قبول کرنے والوں کے متعلق ریاستی کاررویی اتنا غیر منصفانہ اور اس قدر رنج دہ کہ وہ کسی صورت میں بھی قابلِ برداشت نہیں حکومت یا کشمیر کو چاہیے۔ کہ اسے بالکل ترک کر دے اور اپنی ۹۵ فیصدی مسلمان رعایا کے ساتھ انصاف کرے۔ ورنہ سخت پھپھکیاں پیدا ہونے کا خطرہ ہے۔

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی

۲ اگست ۱۹۳۸ء تک بیعت کرنے والوں کے نام

ذیل کے اصحاب بذریعہ خطوط حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے:

۸۹۸	حافظ محمد شفیع فاضل صاحب اجیر	۹۰۸	سلامت بی بی صاحبہ فیروزپور
۸۹۹	صفور بیگم صاحبہ	۹۰۹	عبد الرحمن صاحب
۹۰۰	عبید الرحمن صاحب	۹۱۰	ملک عبد الحمید صاحب ملتان
۹۰۱	راج بی بی صاحبہ شیخوپورہ	۹۱۱	محمد بخش صاحب
۹۰۲	پسر محمد حسین صاحب	۹۱۲	غلام قادر صاحب گورداسپور
۹۰۳	عبد اللہ صاحب فیروزپور	۹۱۳	ابلیہ غلام قادر صاحب
۹۰۴	علی محمد صاحب	۹۱۴	پسر " " "
۹۰۵	صدیق محمد صاحب	۹۱۵	علی محمد صاحب
۹۰۶	شفیع محمد صاحب	۹۱۶	سماء نغھی صاحبہ فرخ آباد
۹۰۷	خوشی محمد صاحب		

السلامتیہ

قادیان ۵ اگست سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کے متعلق آج ۹ بجے شب کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے کہ حضور کو سردی اور تزلزلہ کی شکایت ہے۔ اجاب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی طبیعت شدید سرد و صفت کھلنے کے باعث ناساز ہے۔ اجاب حضرت ممدوح کی صحت کے لئے دعا کرتے ہیں۔

سیدہ ام طاہرہ احد حرم ثانی حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بدستور بیمار سردی اور درد شکم کے باعث بیمار ہیں۔ نیز صاحبزادی امہ انجیل کو پیش اور سجاد ہے۔ دعا کے لئے صحت کی باتیں جناب مولوی فضل الدین صاحب پیڈر کارا کا عزیز صلاح الدین جس نے اسی سال کیپور تھلہ کالج سے ایف۔ اے کا امتحان پاس کیا ہے۔ قریباً بیس بائیس یوم سے بیمار تھانہ پیڈر کالج سے بیمار ہے۔ بیمار اب ۱۰۲ اور ۱۰۵ کے درمیان رہتا ہے۔ اجاب خاص طور پر دعا فرمائیں۔

کہ خدا تعالیٰ صحت عطا کرے۔

شیخ یوسف علی صاحب تاجر امور عامہ کے ہاں آج لڑکی تولد ہوئی۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

اخبار احمدیہ

شکریہ اجاب؟ جن اجاب نے میرے بھائی ڈاکٹر غلام علی صاحب مرحوم ہوں۔ میں چونکہ علیحدہ علیحدہ جواب نہیں دے سکتا۔ اس لئے بذریعہ اخبار الفضل اطلاع دیتا ہوں۔ خاکسار سید علی

درخواست نامے دعا؟ ماسٹر عبد الرحمن صاحب بی۔ اے سابق مہر سنگھ اپنے مقرر ہوئی ہے۔ ذکا اللہ صاحب شیخ لاہور مقابلہ کے ایک امتحان میں کامیابی کے لئے مولوی ضیاء الحق صاحب امیر جماعت احمدیہ صوبہ اڑیسہ اپنی صحت کے لئے جو بجا رہنے بیمار ہیں سید بدر الدین احمد صاحب کلکتہ اپنی ہمشیرہ امہ اللودو کی صحت کے لئے جو سخت بیمار ہے۔ کھانسی اور پیش کے باعث سخت بیمار ہے بقا اللہ صاحب بھوپال اپنے لڑکے ثناء اللہ کے لئے جن نے سرکاری وظیفہ کے لئے درخواست کی ہے۔ چودہری عنایت اللہ صاحب فتوہ ضلع سیالکوٹ اپنے لڑکے چودہری حمید اللہ صاحب بی۔ اے کی کامیابی کے لئے جو ۲۸ اگست کو P.T کی ڈگری حاصل کرنے کے لئے ولایت جا رہے ہیں۔ خواجہ محمد صدیق صاحب دہلی جو آنکھوں کے امتحان میں فیل ہو جانے کی وجہ سے ڈیوٹی سے علیحدہ کر دیئے گئے ہیں اپنی بھالی کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

اعلانات نکاح؟ حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ نے ۲۴ جولائی کو عیدہ بیگم صاحبہ بنت ڈاکٹر ولایت شاہ صاحب کانگرا میاں محمد اسماعیل صاحب بی۔ اے ولد حکیم محمد حسین صاحب قریشی مرحوم سے مسجد مبارک میں دہترار روپیہ مہر پر پڑھا۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جانین کے لئے یہ تعلق مبارک کرے (۲) ۱۴ جولائی شیخ عبد الحکیم صاحب ولد شیخ عبد العظیم صاحب ساکن بنارس کانگرا بعض پانچ صد روپیہ مہر مشیدہ بیگم بنت مرزا فصیح الدین احمد صاحب بشیرت گنج لکھنؤ سے سید ارضی علی صاحب سکر ٹی تبلیغ نے پڑھا۔ اجاب دعا فرمائیں۔ کہ یہ تعلق جانین کے لئے مبارک ہو۔ مرزا کبیر الدین احمد لکھنؤ

ولادت؟ محمد ابراہیم صاحب تکتے عالی ضلع گوجرانوالہ کے ہاں ۱۲ ماہ ساون کو دوسرا لڑکا تولد ہوا۔

اعلان تحقیقاتی کمیشن

جلد ممبر صاحبان تحقیقاتی کمیشن کی خدمت میں اطلاعاً عرض ہے کہ کمیشن کا آئندہ اجلاس قادیان میں ۱۹ تا ۲۱ اگست ۱۹۳۸ء بروز جمعہ ہفتہ ۱۰ اوتوار ہوگا۔ ۱۹ کو تمام ممبر صاحبان اپنے اپنے صبح حضرت میر محمد اسماعیل صاحب صدر کمیشن کی کوٹھی پر تشریف لے آئیں۔ تاکہ جمعہ کی نماز سے پہلے ابتدائی کارروائی کی جاسکے خاکسار غلام محمد اختر سکرٹری تحقیقاتی کمیشن

جامعہ احمدیہ قادیان کی مولوی فاضل جماعت کا نتیجہ

اس سال جامعہ احمدیہ کی طرف سے مولوی فاضل کے امتحان میں دس طلبہ شامل ہوئے تھے جن میں سے نو پاس ہوئے۔ نتیجہ ۹۰ فی صدی رہا۔ تشریف احمد صاحب بنگلوی پنجاب میں دوم رہے اور نور الحق صاحب سوم۔ نتیجہ درج ذیل ہے:

۱۔ شریف احمد صاحب ۴۷۶	۶۔ صدر الدین صاحب ۳۲۴
۲۔ نور الحق صاحب ۴۴۵	۷۔ عبد الکریم صاحب ۲۸۷
۳۔ محمد احمد صاحب ۳۴۶	۸۔ نذیر احمد صاحب ۲۹۵
۴۔ غلام حیدر صاحب ۳۴۵	۹۔ عبد القادر صاحب ۲۷۰
۵۔ عطاء اللہ صاحب ۳۰۶	۱۰۔ پراویٹ۔ نور محمد صاحب ۲۷۲

دعاے مغفرت؟ ۳ اگست علی محمد صاحب خیاط گوجرانوالہ کی بیوی بیمار سردی سے ۴ یوم بیمار رہنے کے بعد وفات پا گئی۔ اجاب دعاے مغفرت کریں۔

حضرت میرزا ناصر احمد صاحب کو لندن میں اوعی پارٹی

انگریزوں میں کی طرف سے حضرت مسیح موعود کے لئے ایک نئی پارٹی

صاحبزادہ میرزا ناصر احمد صاحب نے ۱۹۳۵ء میں لندن تشریف لائے۔ آپ کے یورپ آنے کا اصل مقصد یورپ کے حالات اور مفکرین یورپ کے خیالات و افکار سے واقفیت حاصل کرنا تھی۔ جو آپ نے جیسا کہ میں سمجھتا ہوں۔ کافی حد تک حاصل کر لی ہے۔ اس کے ساتھ آپ نے ایک تعلیمی کورس بھی پورا کر کے اس میں امتحان دیا ہے۔ آپ کا ان لوگوں پر جنہیں آپ سے گفتگو کرنے یا آپ کے ساتھ رہنے کا شرف حاصل ہوا۔ بہت اچھا اثر ہے۔ آپ نے سٹار اسلام کی پوری طرح پابندی کر کے ان طالب علموں کے لئے ایک نہایت اعلیٰ نمونہ قائم کر دیا ہے۔ جو کہتے ہیں۔ کہ اس ملک میں سٹار اسلام کی پابندی کرنا ناممکن ہے۔

روایتی

آپ یہاں سے ۲۱ جولائی کو گیارہ بجے وکٹوریہ سٹیشن سے روانہ ہوئے گاڑی کے چلنے سے پہلے سب دوستوں نے جو اسٹیشن پر اس وقت حاضر تھے۔ مل کر دعا کی۔ اب آپ مصر، فلسطین و شام میں تین ماہ تک قیام فرما کر وہاں کے حالات کا مطالعہ فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو سلسلہ کے لئے نہایت مفید اور بابرکت وجوہ بناے۔ اور ہر قسم کی روحانی اور مادی ترقیات عطا فرمائے۔ آمین :-

۱۹ جولائی کو دارالنبیخ میں جماعت احمدیہ لندن کی طرف سے آپ کو ایڈریس پیش کرنے کے لئے ایک الوداعی ڈنر پارٹی دی گئی جس میں تلاوت قرآن کریم کے بعد جو خاکسار نے کئی مرتبہ حضرت ایک انگریزوں

نے جماعت احمدیہ لندن کی طرف سے مندرجہ ذیل ایڈریس پڑھا ہے۔

مخلصانہ ایڈریس

حضرت مرزا حافظ ناصر احمد صاحب۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ ربیع واندوہ۔ اور مسرت وانبساط کے مشترکہ جذبات کے ساتھ ہم ممبران جماعت احمدیہ برطانیہ آپ کی ہندوستان کو روانگی کے موقع پر آپ کی خدمت میں الوداعی ایڈریس پیش کرتے ہیں۔ یہ موقع ہمارے لئے اس وجہ سے موجب خوشی ہے۔ کہ آپ جس مقصد کے حصول کے لئے یہاں آئے تھے۔ اسے حاصل کرنے کے بعد کامیاب و کامران اپنے وطن جا رہے ہیں آپ یہاں اس لئے آئے تھے۔ کہ مغرب کے بہترین دماغوں کے خیالات و افکار کا براہ راست علم حاصل کریں۔ اور برطانیہ کی اول درجہ کی یونیورسٹیوں میں سے ایک میں چار سال تک مطالعہ کر کے اس مقصد کے حصول کے لئے آپ نے اس موقع سے پورا پورا فائدہ اٹھایا ہے جہاں آپ کو مغرب کے فضلاء کے ساتھ براہ راست میل جول کے مواقع اکثر ملتے رہے ہیں :-

تعلیمی ترقی

لیکن ہم جانتے ہیں۔ کہ آپ نے اپنے مطالعہ کو یونیورسٹی تک ہی محدود نہیں رکھا۔ بلکہ دوسرے ممالک اور مغرب کے دوسرے تعلیمی مراکز کی سیاحت کا جو بھی موقع آپ کو ملا۔ اس سے پورا پورا فائدہ اٹھا کر اپنے دامن علم کو

مالا مال کرنے کی کوشش ہے۔ اور اس طرح آپ نے مغرب کے سوشل۔ پولیٹیکل۔ اقتصادی۔ اور مذہبی سوالات کا گہرا مطالعہ کیا ہے۔ مغربی زندگی کے مختلف پہلوؤں کے متعلق آپ نے جو وسیع معلومات حاصل کی ہیں۔ اور مغربی اقوام کے مخصوص کیرکٹرز کے متعلق جو وسعت نظر آپ نے پیدا کی ہے۔ اور ان کی مجالس و فریہ کے متعلق جو واقفیت ہم پہنچائی ہے۔ وہ ہمیں یقین ہے۔ کہ ان عظیم الشان حقائق کی سجا آوری میں آپ کے لئے بہت مدد و معاون ہوگی۔ جو منتقل ترقی میں آپ کے سپرد ہونے والے ہیں :-

جرمن زبان کا مطالعہ

علاوہ ازیں اس موقع سے اپنے ایک اور فائدہ بھی اٹھایا ہے۔ یعنی انگریزی میں پراختیاتی حاصل کرنے کے علاوہ آپ نے یورپ میں ایک اور اہم زبان یعنی جرمن کا بھی خاص طور پر مطالعہ کیا ہے۔ جو نہ صرف یہ کہ آپ کے معلومات میں مغرب کے بڑے بڑے لیڈروں کے آزاد افکار کے اضافہ کا موجب ہوگی۔ بلکہ آپ کو ان لوگوں سے ان کی اپنی زبان میں اپیل کرنے کے قابل بنا دے گی :-

وقت کا صحیح استعمال

ہمیں یہ دیکھ کر بہت خوشی ہوئی ہے کہ آپ نے یہاں پر قیام کے دوران میں اپنے وقت کا صحیح استعمال کیا ہے اور دور حاضرہ کے تمام دنیا کے راہ نامہ حضرت احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک قابل قدر فرزند کی حیثیت سے آپ کے سامنے جو عظیم الشان کام ہے۔ اس کے

لئے بخوبی تیار ہو کر واپس جا رہے ہیں ہمیں علم ہے۔ کہ آپ یہاں کسی نئی صداقت کی تلاش میں نہیں آئے تھے۔ بلکہ اس غرض سے مغرب کا مطالعہ کرنے آئے تھے۔ تاکہ ان لوگوں کو صداقت کے سرچشمہ کی طرف لانے کے طریق اور ذرائع معلوم کر سکیں۔ ہم یورپ میں آپ کی آمد کو یہاں کے لوگوں کے لئے ایک نیک فال سمجھتے ہیں۔ ان ممالک میں آپ کی آمد بتاتی ہے۔ کہ مغربی اقوام کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے خیر مقدر ہے۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کی بھلائی چاہتا ہے۔ اور اسی لئے اس نے اپنے مقدس پیغمبر کے موعود فرزندوں میں سے ایک کو ان لوگوں کی بُرائیوں اور ان کے عوارض کے مطالعہ کے لئے بھیجا۔ تا جب موقع آئے تو وہ ان کے لئے صحیح علاج سنجوڑ کر سکے :-

سچے احمدی کا نمونہ

آپ کی یہاں آمد سے ایک اور بڑا فائدہ یہ ہوا ہے۔ کہ آپ نے ہمارے سامنے ایک سچے احمدی کا نمونہ پیش کیا ہے۔ ہم میں سے جن کو حضرت احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام یا حضور کے بلند مرتبت بیٹے یعنی جماعت کے موجودہ امام کو دیکھنے کی سعادت حاصل نہیں ہوئی۔ آپ نے ان کے سامنے ایک ایسا نمونہ رکھ دیا ہے۔ کہ جس سے وہ اصل کا صحیح تصور کر سکتے ہیں :-

جدائی کا صدمہ

اب کہ آپ ہم سے رخصت ہو رہے ہیں۔ ہمیں آپ کی جدائی کا سخت صدمہ ہو گا۔ کیونکہ اب ہم اس دُجو کو جو ہمارے لئے اللہ تعالیٰ کی ایک رحمت تھی۔ اپنے درمیان نہ پائیں گے۔ آپ کی محبت آمیز یاد ہمارے دلوں میں تازہ رہے گی۔ اور اگر ہم آپ کے کیرکٹرز کے نہایت نمایاں خوبصورت خدوخال کی نقل کرنے میں کامیاب ہو سکیں۔ تو اسے اپنی خوش بختی سمجھیں گے :-

قبولِ احمدیت کے متعلق ایک قابل ذکر روایہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

میں اور میرے بھائی ملک عمر علی صاحب بی۔ اے اور ان کے مختار مہر نامہ بخش صاحب ہم نیتوں بھائی صاحب کے چاہ رضا فی دالاکے پاس سڑک پر جا رہے ہیں۔ میں راستے میں بھائی عمر علی صاحب سے کہتا ہوں کہ بھائی صاحب! آپ کے کتوؤں پر تین ندائیب کے مزار عان ہیں۔ ہندو دیکھ لو عیسائی۔ اتنے میں ہم بھائی صاحب کے باغ میں پہنچ جاتے ہیں۔ اندر جا کر دیکھنا ہوں۔ کہ ایک لاش جل رہی ہے۔ بھائی عمر علی صاحب کہتے ہیں۔ کہ دیکھو! ہندو تو جل رہے ہیں۔ اس کے بعد ہم مزار عان کے ساتھ متاجری کے متعلق گفتگو کرتے ہیں۔ تو مہر نامہ بخش صاحب بھائی صاحب سے مخاطب ہو کر کہتے ہیں۔ کہ یہ چار صد روپیہ دینے کو تیار ہیں۔ اور باقی بعد میں دینگے۔ اس کے بعد مہر صاحب کہتے ہیں۔ کہ یہ لوگ اسلام قبول کرنے کیلئے تیار ہیں۔ اور پوچھتے ہیں۔ کہ ہمیں سچا راستہ بتاؤ۔ اس کے جواب میں بھائی عمر علی صاحب کہتے ہیں۔ یہ لوگ قادیان چل کر احمدیت قبول کر لیں۔ کیونکہ صرف یہی سچا راستہ ہے۔

اس جواب سے پہلے میں متواتر دعا کر رہا تھا۔ کہ مجھے اللہ تعالیٰ سیدھا راستہ دکھائے۔ اور حق کی تلاش میں قادیان کا سفر کیا۔ حالانکہ میرے والد حاجی ملک نصیر بخش صاحب کھوکھر رئیس اعظم ملتان مجھے قادیان آنے سے بشتہ روک رہے قادیان پہنچنے میں نے لاہور میں داس صاحب کا مضمون پڑھا۔ اسی اثناء میں وہ خود بھی قادیان تشریف لے آئے۔ ان کے ساتھ زبانی تبادلہ خیالات ہوا۔ ان کی باتوں سے میں بہت متاثر ہوا۔ میں نے دعا برابر جاری رکھی۔ کہ اے خدا! اگر ایک ہندو کو ایسا نظارہ نظر آسکتا ہے۔ تو اپنے فضل سے مجھے بھی تو مستفید فرما۔ چنانچہ دوسرے دن اللہ تعالیٰ نے مندرجہ بالا خواب کے ذریعہ مجھ پر احمدیت کی صداقت ظاہر کر دی۔ اس خواب کی میں یہ تعبیر سمجھتا ہوں کہ احمدیت سچ ہے۔ اور جو دوسرے مسلمان ہیں۔ وہ نام کے مسلمان ہیں۔ واقعی وہ اپنے اعمال کے لحاظ سے ہندوؤں کی سی ہیں اور عیسائیوں کے مشابہ ہیں۔

میں نے قادیان میں آکر نیکی اور سچائی دیکھی۔ میں اور میرے بھائی ملک کریم بخش صاحب احرار پارٹی کے دفتر میں گئے۔ کہ وہ ہمیں اپنا کوئی مولوی صاحب دیں تاہم اس کا کسی احمدی مولوی صاحب سے تبادلہ خیالات کر کر اپنی تسلی کر لیں مجھے نہایت افسوس ہے کہ وہ بجائے اس صورت میں ہماری مدد کرنے کے ہمیں ایک غیر کے مکان پر (جو احمدیت سے مراد ہو چکا تھا) لے گئے۔ اور احمدیوں کے مقابلہ پر نہ آئے۔ حالانکہ ہم نے انہیں ہر قسم کی مراعات پیش کی تھیں۔ کہ ایک غیر جانبدار جگہ پر تبادلہ خیالات کیا جائے۔ تاکہ کوئی فساد بھی نہ ہو۔ لیکن انہوں نے ایک نہ مانی اور خواہ مخواہ ٹالتے رہے۔

احرار کے مولوی صاحبان ہمارے ہاں جا کر خوب چندے وصول کیا کرتے ہیں۔ ابھی چند دن ہوئے میرے والد صاحب اپنے حلقہ انڈیا میں ان کے ساتھ دورہ کرتے رہے ہیں۔ اور ملتان کے زمینداروں سے چندہ وصول کر کے ان کو دیا ہے۔ لیکن ان کے غرض لوگوں کو اتنی بھی شرم نہ آئی کہ اپنے ایک محسن کے فرزند کو قبول ان کے ہر گز سے بچاتے۔ مگر ان کو چندوں سے کام ہے۔ اسلام سے ان کا دور کا تعلق بھی نہیں۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے میں اور میرے بھائی ملک کریم بخش صاحب حضرت امیر المؤمنین مرزا محمد احمد خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ انریز کی بیعت کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہو گئے ہیں۔ خدائے عزوجل کا ہر ہزار

ہیں اس بات پر فخر ہے کہ آپ کچھ عرصہ ہم میں رہے۔ اور یقین رکھتے ہیں۔ کہ اس سے آپ کو جماعت احمدیہ کے برطانوی حلقہ کے ساتھ خاص دلچسپی پیدا ہو گئی ہوگی اور اس وجہ سے ہمیشہ اس کی خیر خواہی کا آپ کو خیال رہے گا۔ اور اس کی روحانی ترقی کے لئے آپ ہمیشہ دعا فرماتے رہیں گے۔ اگر مغرب اس وجہ سے خوش قسمت ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پوتا ایک لمبے عرصہ تک وہاں رہا۔ تو گریٹ برٹین کو اس میں خصوصیت حاصل ہے۔

و عا
اب کہ آپ ہم سے رخصت ہو رہے ہیں۔ ہم غمگین مگر سرفلوس قلب کے ساتھ آپ کو الوداع کہتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہیں۔ کہ آپ کو اسلام کی تاریخ میں زرین اور نمایاں خدمات کی توفیق دے۔

ہم ہیں آپ کے مخلص ممبران جماعت احمدیہ گریٹ برٹین اس کے بعد صاحبزادہ صاحب موصوف نے موزوں الفاظ میں شکریہ ادا کرتے ہوئے نہایت اختصار کے ساتھ ان جذبات اور تاثرات کا اظہار فرمایا۔ جو ایسے موقعہ پر ایک حساس انسان کے دل میں پیدا ہوتے ہیں۔ آپ کے بعد سر محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے فرمایا۔ کہ صاحبزادہ صاحب موصوف کو جماعت میں اس لحاظ سے ایک نمایاں حیثیت حاصل ہے۔ کہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے آپ کو یورپ کے حالات و افکار اور تمدن کا

آپ کے بعد مولانا درد صاحب نے عمود پر ایہ میں اپنے ذاتی تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ صاحبزادہ صاحب موصوف کی انگلستان میں موجودگی ہمارے لئے تسکین کا باعث تھی۔ آپ وقتاً فوقتاً اپنے قیمتی مشوروں سے مستفید فرماتے رہے۔ آپ کی ملاقات اور گفتگو راحت اور تسلی کا موجب ہوتی تھی۔ اور آخر میں دعا پر یہ مبارک تقریب ختم ہوئی۔

تمام احباب سے دعا کے لئے درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادہ صاحب موصوف کو بخیر دعائیت دارالامان پہنچائے۔ اور سلسلہ کے لئے ایک مفید اور بابرکت وجود بنائے۔ آمین
خاکسار جلال الدین شمس از لندن
ہم شکر ہے کہ اس نے ہمیں اس نعمت غیر مرقبہ کے حصول کی توفیق عطا فرمائی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے خاندان اور تمام مسلمانوں کو اس راہ کی ہدایت بخشنے۔ آمین ثم آمین
ہم حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ کی ملاقات سے بغایت محظوظ ہوئے۔ حضور کی ذات تعلیم اسلام کا مکمل نمونہ ہے حضور کے وجود میں بے حد کشش ہے۔ جو ہر سجد انسان کو اس کی طرف کھینچتی ہے۔ حضور کے اخلاق حمیدہ و صفات ستورہ کی تعریف بیان سے باہر ہے۔ مجھے تعجب ہے کہ ایسی برگزیدہ ہستی پر مخالفین کیونکر ناپاک الزام لگاتے ہیں۔ آخر میں میں یہ بیان کئے بغیر نہیں رہ سکتا کہ ہم اپنے عزیز بھائی ملک عمر علی صاحب بی۔ اے کے نہایت ممنون ہیں۔ کہ انہوں نے ہمیں برائی سے بچا کر نیکی کا راستہ دکھایا۔ اور ہماری ہدایت کا موجب ہوئے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے

یہاں اور وہاں

(۱) مسلمان اور آریہ (۲) ہندی اور اردو (۳) ماسٹر اتنارام جی اور آریہ سماج

الحاج مولانا تیر کے قلم سے

(۱)

مسلمانوں کے اندر بہت سی جماعتیں ہیں مگر بد قسمتی سے پرانے خیال کا مولوی اور نئے خیال کا پتھر ہی ہر دو اسلام کو صلح و امن کا مذہب نہیں سمجھتے۔ مولوی خونخواری کا منتظر ہے اور دارالحرب ہندوستان میں کافروں کو جبراً مسلمان بنانے کا قائل اور دیوبندی جمیعتہ العلماء اپنے خزانوں کو پڑ کرنے کے لئے حضرت مسیح قرآن آخر الزمان کی آمد کا بے صبری سے انتظار کر رہے ہیں۔ اس نے کابل میں احمدیوں کی سنگساری کو جائز قرار دیا۔ اور وہ ہندوؤں سے عارضی تعاون کی بوجہ مجبوری قائل ہے ورنہ مذہبی عقیدہ کی رو سے وہ شہد و رسول اور محض مسلمان حکمران کی حکومت کے ساتھ تعاون کر سکتی ہے۔ اس کا ساتھی اسلام سے بیگانہ اور بے خبری و مہدی کی آمد کے عقیدہ کو اسرائیلیات پر مبنی ایک بے معنی اور اختلاف افزا مذہبی جنون تصور کرتا ہے۔ مگر سیاسی مہدی اگر آجائے۔ اور پڑوس کے خون و لوٹ پر جہاد کے لئے آمادہ کرے۔ تو یہ صاحب مولوی کے ہم نوا ہیں۔ ایسا ہی ہندوؤں میں دیا تدرجی کے پیر اپنی ہستی کا مدار مسلمانوں کے خون پر منحصر سمجھتے ہیں۔ اور یہ ہم ہستی مسلم کو دنیا سے مٹا دینگے اس اوم کے جھنڈے کو کعبہ پر چڑھا دینگے اور مسلمان قوم و مسلمان ریاستوں اور سماجی زبان و تہذیب کو مٹا دینا انکا چھوٹا بڑا اپنا فرض سمجھتا ہے۔ اور اس ویدک جہاد میں بچے جوان۔ بوڑھے مرد و عورت امیر و غریب سب شریک ہیں۔ ان کی جدوجہد

کا نتیجہ یہ ہے۔ کہ موہ سکھ بھی گورو ناناک دیو کی تعلیم سے منحرف ہو کر آریوں کا ساتھی اور مسلمانوں کا دشمن ہے۔ ہمارے ملک کو بد قسمتی سے ان مشکلات کا سامنا ہے۔ ہمارے نوجوان ملک کی اس حالت پر بے چین ہیں۔ اور سرے سے مذہب کا ہی فائدہ کرنا چاہتے ہیں۔ مگر ہم مطمئن ہیں۔ کہ اس تاریک فضا کے تیچھے نئے روشن دور کی خوشخبری ہے۔ اور احمدیت نے اسلام کی جو صحیح پر اسن معقول تصویر پیش کر دی ہے۔ ہر دانا اس کا مطالعہ کر کے مسلمان و آریہ کے فساد عتقاد کو چھوڑ احمدیت کی آغوش میں آؤں گے کلیان۔ ہندوستان کی متحد قومیت کے امید افزا مستقبل کو دیکھ رہا ہے۔

(۲)

یو۔ پی۔ کی سرکاری تعلیمی رپورٹ ۱۹۳۶ء سے ظاہر ہوتا ہے کہ ہندی کے ذریعہ ہائی سکول کے مضامین کی تعلیم زبان مذکورہ ہندی میں کچھ قدرتی خامیوں کے باعث ایک وقت طلب تھی یہ ثابت ہو رہی ہے۔ مگر اس زبان کے حامی کہتے ہیں۔ "اردو کے تمام لٹریچر کو اگر ایک جگہ جمع کر لیا جائے۔ تو صرف تلسی رامائن ہی اس سے بھاری ہوگی اور چند مسلمانوں کی زبان کی حقیقت ہی کیا ہے۔"

ہر دو امور کو اگر انصاف سے دیکھا جائے۔ تو ماننا پڑے گا کہ ان کے بیٹھے برج بھاشا عورتوں اور عوام کی سادہ اظہار مطلب کے لئے عام ہندی زبان ہندو مسلم دونوں کی مشترک ہے۔ اور قدرے مفید ہے۔ مگر کل ہندوستان کی ایک علمی زبان ہندی

ہرگز نہیں تلسی داس رامائن کی زبان کسی جگہ بولی جاتی ہے۔ نہ ہی بغیر سمجھانے و تشریح کرنے کے لئے عام لوگ سمجھ سکتے ہیں۔

شمالی ہند میں تو دہلی اور کھنؤ کی زبان تھوڑے تغیر کے ساتھ ہر جگہ بولی اور سمجھی جاتی ہے۔ بمبئی مدراس ناگپور امراتی احمد آباد گجرات راجپوتانہ اسی زبان میں اظہار مطلب کرتے ہیں۔ حیدرآباد۔ بنگلور۔ میسور۔ سندھ بلوچستان برما میں اسی زبان کے ذریعہ اظہار مقصد ہوتا ہے۔ صرف اتہائی جنوبی ہند کے بعض مقامات میں عام بولی چال اردو نہیں۔ مگر ہر بڑے شہر کا مذہب آدمی انگریزی یا اردو سے واقف ہے۔ ہندوستان سے باہر ہندوستانی ہی زبان بولتے ہیں۔ اور سلسلہ احمدیہ کی دوسری مذہبی زبان ہونے کے باعث اردو بین الاقوامی زبان کی حیثیت اختیار کر رہی ہے۔ پٹنہ جو اہل لال لٹن میں یہی زبان بولتے ہیں۔ اور دہلی میں مادری زبان کو بگاڑ کر ایک اجنبی قدیم بھاشا میں پیش کرنے والے ایڈریس کا جواب دہلی والوں کی زبان میں ہی دیتے ہیں۔ ہر ایک "آل انڈیا" ادارہ میں اردو عملی ذریعہ ترجمانی خیالات ہے۔ پھر خدا معلوم ہندوستان کے میدانوں میں اقامت رکھنے والے آریہ کیوں تبت کی مردہ بان زندہ ہندوستانیوں کے لئے تجویز کرتے ہیں۔ اور اس امر کو فراموش کر دیتے ہیں۔ کہ ایشیا و یورپ کے ساتھ تعلق عربی و لاطینی حروف کے سوا ممکن نہیں ہم ایشیائی ہیں ہمیں اپنی سرحد پاریشیائی برادری کے ساتھ یگانگت کے لئے عربی حروف اور ہندوستانی زبان رکھنا مفید ہے۔

(۳)

آریہ سماج نے اپنے عقائد کی اشاعت اپنے حصول مقصد کے لئے جدوجہد کو استقلال سے جاری رکھا ہے۔ اور سیاسی مقصد میں یقیناً کامیابی حاصل کی ہے۔ (۱) حکومت سے بغاوت (۲)

مسلمانوں کی تخریب (۳) ہندی کی ترویج (۴) اچھوتوں اور شودروں کو ہندوؤں میں ملانا۔ یہ چار ایسے امور تھے جن کو آریہ سماج نے اپنی جدوجہد کو ششوں کا مطمح نظر رکھا ہے۔ اور آریہ سماج کے بانی و معزز کارکنوں نے ہر مقام پر حصول مدعا کے لئے پوری تہذیب سے کام لیا ہے۔ آریہ سماج کے ایک معزز ممبر کا حال ہی میں بڑودہ میں انتقال ہوا ہے۔ ان کا نام پنڈت اتنارام جی تھا۔ سکول ماسٹری کے زمانہ میں وہ مباحثات میں خاص شہرت حاصل کر چکے تھے۔ اور آریہ سماج کو ان پر فخر تھا۔ ماسٹر صاحب کی زندگی میں اہم ترین کام ان کا بڑودہ میں جانا اور وہاں کے اچھوتوں کو آریہ بنانا ہے۔ ہم نے سٹاف میں ان کے کام کی ابتدائی حالت کو دیکھا۔ اور معلوم کیا۔ کہ کس طرح ایک دلیر دور اندیش ہندو راجہ نے ایک کام کرنے۔ کام کو سمجھنے والے مذہب کے نام پر سیاست کا کام کامیابی سے کر ڈالنے کی اہلیت رکھنے والے شخص کا انتخاب کر کے ارذل اقوام کو مسلمان یا عیسائی ہو کر ترقی کرنے کی ضرورت کے احساس سے باز رکھا ہے بڑودہ کے خزانے۔ اتنارام کے دماغ آریہ سماج کے سیاسی تعصب مسلمانوں کی مجرمانہ لاپرواہی نے اس قوم کے لاکھوں افراد کو جو آسانی سے اسلام لاسکتے تھے۔ آریہ سماج کی آغوش میں دے دیا۔ اس وقت بڑودہ کے اچھوت لاکھوں کی تعداد میں آریہ اور ستیارتھ پرکاش کو مذہبی کتاب سمجھتے ہیں۔ یہ پنڈت اتنارام کا کام ہے۔ مرنے سے تھوڑے عرصہ قبل ماسٹری نے بڑودہ میں محکمہ امور مذہبی قائم کر کے اپنے کام کے باقاعدہ اجرا اپنی نیتوں کے تحفظ کا مضبوط انتظام کیا۔ آریہ سماج کے مذہبی سیاسی عقائد غلط ہوں۔ مگر آریہ سماج کے فرزند ہندوستان کی آبادی کے ایک مظلوم طبقہ کو اٹھایا۔ اور اس طرح نہ صرف انسانیت کی خدمت کی بلکہ ایک ہندو ریاست کی بنیاد بھی مضبوط کر دی۔ ابھی اور اتنارام ہیں جو کوہا پور میسور اندور اور دوسری ریاستوں میں کام

یہ سب کام اتنارام جی نے ہی کیے تھے۔ ان کی ہمت اور شہادت کا نام یاد رکھنا چاہیے۔

جماعت ماہرہ فلسطین کیلئے درخواستیں

اجتہادین اصحاب جانتے ہیں کہ آج کل فلسطین میں سخت فحش و فساد ہے۔ حکومت اور یہود۔ عربوں پر تشدد کر رہے ہیں۔ بلکہ خود سرب ایک دوسرے کی جان کے دشمن ہو رہے ہیں۔ آج کل فلسطین میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نام لیوؤں کی بھی ایک جماعت ہے۔ تازہ خطوط سے معلوم ہوا ہے۔ کہ اجاب جماعت کے لئے بھی یہ دن سخت مشکلات کے ہیں۔ مالی تنگی کے علاوہ خطرہ جان بھی ہے۔ اس لئے میں تمام اجاب سے ورومند دل کے ساتھ درخواست کرتا ہوں۔ کہ اپنے ان دور افتادہ بھائیوں کے لئے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان پر فضل نازل کرے۔ اور انہیں ترقی دے کر احمدیت کے سچے خادم بنائے آمین۔ مولوی محمد صدیق صاحب مجاہد تحریک جدید ان دنوں وہاں ہیں ان کے لئے بھی دعا فرمائی جائے۔ خاک راز۔ ابو الطار جالندہ ہری۔ قادیان

ایک صدی سائیکس پیکو کا بعد میں خیر مقدم

گذشتہ دنوں ہمتہ عبد الحاق صاحب قادیانی ممبر احمدیہ سپورٹس کلب قادیان پنجاب سائیکل کلب میں ممالک عربیہ کے سفر پر اس غرض سے روانہ ہوئے تھے کہ مختلف ممالک کے نوجوانوں کو سائیکل ریس کے مقابلہ کی دعوت دے۔ بعد ازاں کے مقررہ تاریخ "الزمان" اور "العقاب" کے مطالعہ سے معلوم ہوا ہے۔ کہ ہمتہ صاحبہ بغداد پہنچ گئے ہیں۔ جہاں مختلف کلبوں نے ان کا خیر مقدم کیا مقامات مقدسہ کی زیارت کرنے اور دیگر معلومات بہم پہنچانے کے لئے دو سکرٹری ایک انگریزی دان اور ایک عربی دان مقرر کئے۔ ایک کار آمد و رفت کے لئے مخصوص کر دی۔ اخبارات میں سے "الزمان" اور "العقاب" نے ہمتہ صاحبہ کی تصویر دیتے ہوئے مختصر حالات بھی شائع کئے ہیں۔ وہاں دو سائیکل ریسوں کے مقابلہ کا وسیع پیمانہ پر انتظام کیا گیا ہے۔ جس میں عراقی مصر کے مشہور سائیکسٹ شریک ہوئے۔

۳۱ جولائی تک چند تحریکات پورا کرنا اور اجاب

سیدنا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد مخلصین جماعت کے لئے یہ تھا کہ ہر جماعت کے اجاب کو شش کریں۔ کہ ان کے وعدوں کی پوری رقم یا اس کا بڑا حصہ ۳۱ جولائی تک ادا ہو جائے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد پر جن اجاب نے وعدہ کیا۔ اور اپنے وعدے پورے کر دیے۔ ان کی فہرست حضرت امیر المؤمنین کے حضور دعا کے لئے پیش کرنے کے بعد شکر یہ کہ ساتھ شائع کی جاتی ہے۔

وہ دست جو ۳۱ جولائی تک موعود رقم ادا نہیں کر سکے۔ انہیں اپنے وعدوں کو ماہ اگست میں پورا کرنے کی جہد کرنی چاہیے۔ ہر ایک جماعت کو اس کے وعدے اور وصولی کی اطلاع دے دی گئی ہے تاکہ اپنے بقیہ وعدوں کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔ فنانشل سکریٹری تحریک جدید

- مولوی محمد صاحب بنگورہ۔ بمگالی ۲۱/۔ سیدہ ام رسیم احمد صاحبہ ۲/۔
 محمد اسماعیل صاحب میدان پورہ۔ ۵/۔ حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ۸۰/۔
 حمیدہ بیگم صاحبہ گرنہ سکول قانیان ۵/۔ ایدہ اللہ تعالیٰ
 میاں عطا محمد صاحب ۵/۔ والدہ صاحبہ محمد لطیف صاحبہ ۳۵/۔
 اسٹریٹ محمد علی صاحب اظہر۔ ۳۰/۔ گجراتی امرت سر ۳۵/۔
 اہلیہ صاحبہ بابو نصر اللہ صاحبہ ۵/۔ میاں فیروز الدین صاحب امرت سر ۱۲/۔
 ہاجرہ صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر عبدالرحیم صاحبہ ۵/۔ استانی حمیدہ بیگم صاحبہ قادیان ۵/۔
 اہلیہ صاحبہ بابو محمد بخش صاحبہ ۵/۔ مولوی فضل الہی صاحب ناصر آباد ۱۵/۔
 عبد اللہ صاحب حبیب اللہ صاحبہ ۵/۔ چوہدری محمد بخش صاحب چک ۱۲ امر ۵/۔
 امیر امیم صاحبہ ۵/۔ شکر اللہ خان صاحبہ ۵/۔
 ڈاکٹر محمد مہدی صاحبہ کمال ڈیرہ ۱۰/۔ اقبال بیگم صاحبہ اہلیہ سردار ۶/۔
 چوہدری خدیجہ صاحبہ جلال ۵/۔ محمد یوسف صاحب اینڈ بیٹرنور قانیان ۶/۔
 ہدایت اللہ صاحبہ دلخام محمد ۵/۔ شیخ محمد شفیق صاحب جہلم ۵/۔
 صاحبہ میاں بی بی شہناز صاحبہ ۵/۔ مستری فتح الدین صاحبہ ۶/۔
 مہر بی بی زوہدہ صاحبہ امین صاحبہ میاں بی بی شہناز ۵/۔ چوہدری حسن محمد صاحب سیالکوٹ ۵/۔

روزانہ ہفت روزہ اخبار الزمان بغداد مورخہ ۳۰ جولائی تصویر دے کر لکھتا ہے۔
 (۱) یہ تصویر محترم ہمتہ عبد الحاق صاحبہ کی ہے جو سائیکل ریس میں بطل البند ہیں۔ آپ بہت سی دوڑیں جیت چکے ہیں آخری ریس آپ نے دس ہزار میٹر کی ایف۔ سی کالج میں جیتی۔ اس کے علاوہ کئی چھوٹی دوڑیں جو تین چار میل کی تھیں جیتی ہیں اور پنجاب یونیورسٹی ریس میں آپ چار میل کی دوڑ میں اول رہے ہیں۔

نادی التجرد آپ کے لئے دو مقابلوں کا انتظام کر رہی ہے۔ جو ۲۶ اور ۲۷ اگست کو ہونگے۔ جو نوجوان ان ریسوں میں شریک ہونا چاہیں وہ حاجی عبدالحمید صاحب سے گفتگو کریں جو رائل سینما کے منتقل رہتے ہیں۔

(۲) نادسی التجرد نے ان دوڑوں کے انتظامات کے لئے دو سب کمیٹیاں مقرر کر دی ہیں جو ۷ اور ۱۳ اگست کو ہندوستانی سائیکل شیمپین ہمتہ عبد الحاق کی آمد کے سلسلے میں قائم کی جا رہی ہیں۔

پہلی سب کمیٹی کے ممبر حسب ذیل ہیں۔
 الحاج عباس الدیک۔ الحاج عبد الحمید تاجر سائیکل۔ عبد الجلیل عونی محسوب غزادھی۔ طالب رشید رشیدی اور عبد الرشید صاحبان۔

دوسری سب کمیٹی جو بلوچ پور ریسوں کا فیصلہ دے گی حسب ذیل ارکان پر مشتمل ہے۔

حاجی عباس الدیک۔ عبد الجلیل عونی۔ عبد الحمید تاجر سائیکل اور رشید رشیدی صاحبان۔

کل ہمتہ عبد الحاق صاحبہ ہمارے دفتر میں آئے۔ آپ ایک ایسے نوجوان ہیں۔ جن میں ورزشی روح موجزن نظر آتی ہے۔ آپ نے ہم سے بیان کیا کہ آپ کے عراق آنے کی ایک غرض یہ بھی ہے۔ کہ آپ ان ممالک کے ورزشی امور کا مطالعہ کریں۔ اور اس ملک کے سپورٹس مینوں کے ساتھ تعلقات دوستی مضبوط کریں۔

آپ سے ہمیں یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ سائیکل ریسوں میں جو تیر آپ نے حاصل کیا، وہ آج تک کسی شخص نے سارے ہندوستان میں حاصل نہیں کیا۔

آپ کا خیال تھا کہ بعد ازیں وہ صرف ایک ہفتہ قیام کریں گے۔ لیکن اب جب کہ ان کو اپنے بہت سے معاصرین سے تعارف ہو گیا ہے۔ انہوں نے شام۔ مصر۔ ایران اور فلسطین کے سفر کو ۱۵ اگست تک ہیچے ڈال دیا ہے۔

چوہدری سردار خان صاحب	۲۰/۰	شیخ رحیم بخش صاحب موگا۔	۵/۰	غنی جان محمد صاحب پوٹھین قادیان	۵/۰	میر غلام محمد صاحب سیالکوٹ	۵/۰
عزیز پور ڈوگری	۵/۰	چوہدری بشیر احمد صاحب گجرات	۵/۰	ملک نظر الحق صاحب پشاور	۳۰/۰	حاجی غلام احمد صاحب کریانہ	۵۲/۱۲
فیروز الدین صاحب بنکھ میانوالی	۵/۰	شیر بانو بان بنت سیٹھ جی ایم	۳۵/۰	محمد حیات خان صاحب ملتان	۵/۰	چوہدری شریف احمد صاحب مالیرکوٹہ	۲۰/۰
عنایت اللہ صاحب عزیز پور ڈوگری	۵/۰	ابراہیم صاحب سکندر آباد	۳۵/۰	میاں اللہ داتا صاحب	۱۰/۰	سیٹھ علی محمد صاحب بنگلور	۱۰/۰
ماسٹر فضل الہی صاحب بھیرہ	۱۵/۰	ابید صاحب سیٹھ علی محمد صاحب ایم	۳۵/۰	بابو مختار نبی صاحب	۲۵/۰	امیر علی صاحب	۵/۰
عبدالکریم صاحب خوشاب	۵/۰	فاضل اللہ دین صاحب	۳۵/۰	ڈاکٹر محمد رمضان صاحب کسولی انبالہ	۱۲۵/۰	غنی عبدالحکیم صاحب کارکنار	۵/۰
ڈاکٹر محمد نسیم صاحب الہ آباد	۸۰/۰	حولدار عبدالرحمان صاحب	۳۰/۰	بابو عبدالکلیم صاحب ممبر الیہ انبالہ	۲۰/۰	غنی کرم الدین صاحب احمد آباد	۶/۰
ماسٹر مہدی شاہ صاحب ٹھہرا نچھ	۵/۰	ملک بشیر علی صاحب	۳۵/۰	بابو عبدالحمید صاحب ممبر الیہ	۱۹/۰	مولوی عبد العزیز صاحب	
شیخ الہی بخش صاحب	۵/۰	سیٹھ فاضل اللہ الدین صاحب	۶۲/۰	الیہ صاحبہ بابو عبدالرحمن صاحب	۶/۰	انسپیکٹر بیت المال قادیان	۲۰/۰
غنی ضیاء الدین صاحب	۵/۰	سیٹھ علی محمد صاحب ایم	۶۲/۰	بابو محمد فاضل صاحب فیروز پور شہر	۳۰/۰	چوہدری غلام یسین صاحب لاہور	۱۱/۰
میاں محمود احمد صاحب محلہ	۵/۰	شیر علی صاحب	۱۹/۰	محمد عثمان صاحب	۵۰/۰	مولوی محمد شہزادہ صاحب موہ	۳۰/۰
دارالعلوم قادیان	۵/۰	عبدالغفور صاحب	۳۶/۰	جلال الدین صاحب	۵/۰	الیہ صاحبہ قادیان	۳۰/۰
غنی عبدالحق صاحب کاتب	۵/۰	سید حسین صاحب	۱۹/۰	نواب الدین صاحب	۵/۰	قاضی عبدالرحمن صاحب محرم	۳۰/۰
الیہ صاحبہ مونی غلام محمد صاحب قادیان	۱۰/۰	غلام دستگیر صاحب	۱۹/۰	فضل محمد صاحب	۸/۰	نظارت اعلیٰ قادیان	۳۰/۰
شیخ اللہ بخش صاحب بزار	۵/۰	عبدالصمد صاحب	۱۹/۰	قاضی عبدالرحیم صاحب	۱۰/۰	بابو احسان اللہ صاحب ممبر الیہ	۶۰/۰
قاضی عبدالرحیم صاحب بھٹی اور سیر	۲۵/۰	عبدالعزیز صاحب ایم	۶۱/۰	سعیدہ بیگم الیہ عبدالعزیز صاحب	۵/۰	حیدر آباد سندھ	
بابا محمد حسن صاحب واعظ	۵/۰	محمد طالب صاحب	۲۵/۰	بابو محمد جمیل خان صاحب فیروز پور	۲۳/۴	بابو اللہ بخش صاحب کیمیل پور	۳۰/۰
چوہدری عبدالجلیل خاں صاحب منڈل لاہور	۶۰/۰	مولوی مبارک علی صاحب	۵/۰	میاں محمد یعقوب صاحب قلعہ فتح	۶/۰	میاں جان محمد صاحب	۱۰/۰
مستری اللہ داتا صاحب گھنوکے چچ	۵/۰	مرزا نذیر علی صاحب سجدہ قفقائی دیا	۵/۰	میاں فضل الدین صاحب دفتر صاحب	۵/۰	الیہ صاحبہ عادل علی صاحب بھاگلپور	۶/۰
غنی رحمت اللہ صاحب سنور	۵/۰	مستری عبدالحمید صاحب دارالرحمت	۲۰/۰	چوہدری بشیر احمد صاحب		حکیم محبوب الرحمن صاحب سکھر	۱۰/۰
(باقی) فنانشل سیکرٹری تحریک جدید	۲۰/۰	ڈاکٹر خیر الدین صاحب بڈھا گورایہ	۲۰/۰	چکوالی قادیان	۵/۰	غلام فرید صاحب حیدر آباد سندھ	۱۰/۰

حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کے مخرب نخرجات آپ کے شاگرد کی دوکان سے

مفرح مراد عینبری یہ ان قیمتی اجزاء سے مرکب ہیں۔ موتی۔ باقوت زرد زہرہ ہرہ
خطائی غیر اشہب کستوری نیپ لی کشتہ عقیق کشتہ مرجان
کشتہ یشب زعفران وغیرہ یہ بے نظیر مرکب دل و دماغ جگر کو طاقت دیتی ہے۔
حافظ کو بڑھاتی ہے۔ حقائق نیاں کی دشمن ہے۔ خون کی کمی سر کے ہکروں کو دور
کرتی ہے۔ دل میں خوشی و سرور پیدا کرتی ہے۔ دماغی کام کرنے والوں کے لئے اکسیرت
ہے۔ دل کو قوی بدن کو موٹا اور چہرہ کو بارونق بنا تی ہے۔ ایسی مستورات جن کا دل
دھڑکتا ہو۔ رحم کمزور ہو۔ ضعف فکری ہو۔ استقاط حمل یا انحر اک شکایت ہو۔ ان کیلئے
سیاحتی اثر رکھتی ہے۔ ایام بامواری کی کمی پیشی کو اصلی حالت پر لاتی ہے۔ بوڑھے
جو ان مرد عورت سب کیلئے اکسیر ثابت ہو چکی ہے۔ قیمت فی ڈبہ پانچتولہ تین روپیہ بارہ آنہ

تریاق معدہ و امعاء

یہ ایسا اجواب مفید ترین پودر ہے جس کے استعمال سے پیٹ کی ہر قسم کی شکایت
کافور ہوتی ہیں۔ درد شکم اچھا رہد مضہی گڑ گڑا ہٹ کھٹے ڈکار منہلی قے بار بار
پانخانہ آنا اور پیٹ کیلئے نو اکسیر اعظم ہے۔ اس کا ہر گھڑی بہنا شد ضروری ہے ہر موسم
میں اس کی ضرورت رہتی ہے ہندو جلابا بیماریوں کا تریاق ہے۔ قیمت ۲۔ اوٹس کی شیشی ۱۲ علاوہ محصول

(بجٹ ۱۰) یہ گولیاں عین مشابہ موتی زعفران اور دیگر قیمتی اجزاء سے مرکب ہیں
حبوب عینبری ان گولیوں کا استعمال ان لوگوں کے لئے ہے جن کی قوت رجولیت
کم ہو چکی ہو۔ اعصاب سرور پڑ چکے ہوں۔ دل ٹھنڈا ہو گیا ہو۔ سرور مٹ گیا ہو۔ چہرہ بے
رونق حافظ کمزور اعصاب ریشہ سرور پڑ چکے ہوں۔ کمزور دکرتا ہو۔ کام کرنے کو جی نہ چاہتا
ہو۔ ایسی حالت میں حبوب عینبری کا استعمال سبلی کا اثر دکھاتا ہے۔ گئی موتی قوت واپس
آجاتی ہے۔ دل میں خوشی و سرور پیدا ہوتا ہے۔ اعصاب یعنی پٹھے طاقتور ہو جاتے
ہیں۔ اعصاب ریشہ و شریفہ دل و دماغ طاقتور ہو جاتے ہیں۔ جسم فرہ اور چیت و
چالاک ہو جاتا ہے۔ گویا صغی کی دشمن ہے جو انی کی محافظ ہے۔ جائز اور حاجت میں
آرڈر روانہ کریں۔ حبوب عینبری کے ایک بار کھانے سے چالیس سال تک منفوسی ادویا
سے چھٹی ہو جاتی ہے۔ قیمت ایک ماہ کی خوراک ۶۰ گولی پندرہ روپے سے
مفید النساء مواری کی بیقاعدگی۔ کم آنا۔ زیادہ آنا۔ نلوں کا درد۔ کمزور
کولہوں کا درد منہلی۔ فے چہرہ کی بے رونقی۔ چہرہ کی چھائیاں۔ ناخف پاؤں کی جلن
اولاد کا نہ ہونا وغیرہ سب امراض دور ہو جاتے ہیں۔ اور بفضل خدا اولاد کا منہ
دیکھنا نصیب ہوتا ہے۔ قیمت ایک ماہ کی خوراک دو روپے (علاج)

حکیم نظام جاشاگرد حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ نور الدین اعظم اید سنز و افغانہ معین الصحت قادیان

ہندستان اور مالک خیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بنوں ۴ اگست - آج صبح قبائلی لشکر نے کالا باغ بنوں ریلوے کے پل کو جو یہاں سے ۸ میل کے فاصلہ پر ہے - بارود سے اڑانے کی کوشش کی - اور ۶۰ گز ریلوے لائن کو تباہ کر دیا - پل کے دو گارڈ راور ۵۸ سیپر جل گئے پل ناقابل گزر ہو گیا ہے

پٹنڈی بہاولپور ۴ اگست اپنے دورہ کے سلسلہ میں سرچھو ٹورام آج یہاں پہنچے - تو کانگریسی دانشوروں نے "گو میک" کے نعرے لگانے - اور اس قدر شور و شر مچا کیا - کہ پولیس کو لاشمی چارج کر کے ان لوگوں کو منتشر کرنا پڑا -

لوڈیو ۴ اگست - مدسی ہوائی جہازوں نے کل شب بکو کے علاقہ پر سخت بمباری کی - وہ بڑے بڑے ٹینک اور توپیں سرحد جاپان کی طرف لارہے ہیں - نیز ان کی فوج کا ایک پورا ڈویژن چنگ کو تنگ کی طرف بڑھ رہا ہے - معلوم ہوا ہے کہ جاپان صلح کے لئے تیار ہے -

مسری نگر ۴ اگست - اخبار ممدرد کا ایک ایڈیٹر دارالحکومت "نمبر ٹکنے والا تھا" لیکن ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ نے پرنٹریڈیشن کو ایک کمرہ دیا ہے کہ کوئی سپیشل سپرٹنڈنٹ نہ کریں - نیز کل رات پولیس نے اس اخبار کے دفتر پر چھاپہ مارا -

ملتان ۴ اگست کل شام کسی نے افواہ اڑادی - کہ منہ دمسلم ف دہو گیا ، کہانیں فوراً بند ہو گئیں - اور خوف و ہراس طاری ہو گیا - لیکن سرکردہ اہل حق نے شہر میں گھوم کر لوگوں کو مطمئن کر دیا

شملہ ۴ اگست - پرتاپ کا نام لگا کھتا ہے کہ مجھے نہایت معتبر ذریعہ سے معلوم ہوا ہے کہ لندن سے ایک اہم مراسلت گورنمنٹ آف انڈیا کو موصول ہوئی ہے - جس میں ان تمام امور کا ذکر ہے جو کانگریس کے حسب نفاذ فیڈریشن سکیم میں کی جانے والی ہیں - گورنمنٹ آف انڈیا کی طرف سے بھی ایک اہم رپورٹ اسی سلسلہ میں لندن بھیجی جائے گی -

لاہور ۴ اگست - پنجاب گورنمنٹ نے سوشلسٹ اخبار کیرتی نگر کے جھٹائی کے پرچے کو بھی حسب معمول غلات قانون

قرار دے کر ضبط کر لیا ہے - یہ اخبار سہارنپور سے کامریڈ مبارک ساعتمی ادارت میں شائع ہوتا ہے - پنجاب گورنمنٹ اسے سہراہ ضبط کر لیتی ہے

پٹنڈی ۴ اگست - شکر گڑھ میں ایک سرکاری ہسپتال کا افتتاح کرتے ہوئے ڈاکٹر خان صاحب دزیر اعظم نے ایک تقریر کرتے ہوئے کہا کہ مسلم لیگ صوبہ میں غلط فہمی پھیلا رہے ہیں میری گورنمنٹ نے غریبوں کی امداد کے لئے جو قوانین بنائے ہیں - ان میں کوئی بھی مداخلت نہیں کر سکتا - کانگریس ہی غریبوں کی واحد خادمہ جماعت ہے - آئندہ غریب دیہاتیوں سے چوکیدار وصول نہیں کیا جائے گا -

مہیشی ۴ اگست - آج پولیس نے چھ مختلف مقامات پر چھاپہ مارا - اور پانچ اشخاص کو اس الزام میں گرفتار کیا کہ وہ یورپ اور افریقہ سے ریوالور اور دیگر اسلحہ لاکر فروخت کرتے ہیں -

شملہ ۴ اگست - ایک سرکاری بیان منظر ہے - کہ کل قبائل کے آٹھ آدمی تیرہ آدمیوں سمیت گرفتار کر لئے گئے - جو قبائلی لشکر کے بے سامان خوراک لے جا رہے تھے - ان کی مخالفانہ سرگرمیوں میں تا حال کمی نہیں ہوئی - چنانچہ کل پھر میر علی کیمپ پر فائر کئے گئے - اور ٹوچی پل کے قریب سرکاری چوکی پر گولیاں برسی گئیں جو بدیل کے قریب تار کاٹ دئے اور ۱۶ مجھے اٹھا ڈکرتے گئے -

ولی ۴ اگست - ایک مندرنا سرکاری عمارت کے انہدام کے سلسلہ میں آج پھر منہ رڈوں کا ایک ہجوم ٹاڈن ہال کے سامنے جمع ہو گیا - اور پولیس پر پتھر برسانے لگا - آخر لاشمی چارج کر کے اسے منتشر کیا گیا - اور چھ آدمی گرفتار ہو گئے

لدھیانہ ۴ اگست - میاں عبدالحی صاحب دزیر تعلیم کل یہاں آئے - اور

آج گرد و نواح کے زمینداروں کے ایک عظیم اتان جلسہ میں تقریر کی - جس میں زمینداروں کا خاص طور پر ذکر کیا - اور کہا کہ بعض لوگوں کا خیال ہے کہ منہ رڈوں نے جو شورش ان کے غلات بگاڑ رکھی ہے ان کے پیش نظر حکومت ان کو منظور کرانے کا خیال ترک کر دے گی - لیکن خود غرضوں کی طرف سے دیوانگی اور غیظ و غضب کا جو مظاہرہ ہو رہا ہے حکومت اس سے قطعاً مرعوب نہ ہوگی -

لاہور ۴ اگست پنجاب گورنمنٹ نے صوبہ کے پانچ اضلاع میں امتناع شراب کی سکیم کے نفاذ کا فیصلہ کر لیا ہے - کانگریسی صوبوں میں جہاں اس سکیم کا تجربہ کیا گیا - معلوم ہوا ہے کہ وہاں شراب پینے میں کمی نہیں ہوئی - بلکہ بلا لائسنس شراب کی کشید بڑھ گئی ہے - حکومت پنجاب کے زیر نظر وہ تجربہ بھی ہوا ہے اس لئے کوشش کرے گی - کہ صحیح معنوں میں شراب کو بند کرے -

لاہور ۴ اگست - منہ رڈوں سے معلوم ہوا ہے کہ مولانا ابوالکلام آزاد کی طرف سے پرائشل کانگریس کمیٹی کی رنگ کو نسل کو ایک برقیہ موصول ہوا ہے - جس میں سختی سے ہدایت کی گئی ہے کہ پنجاب میں زرعی قوانین کے غلات ہو کارڈ اور دیگر دباغ غرض نے جو شورش شروع کر رکھی ہے - اس میں کوئی کانگریسی مطلقاً حصہ نہ لے -

مہیشی ۴ اگست - یہاں کے جاپانی قونصل جنرل نے ایک پریس رپورٹر کو بیان دیتے ہوئے کہا - کہ چین میں جاپانیوں نے مساجد کی قطعاً بے حرمتی نہیں کی - اور نہ انہیں فوجی بارکوں کے طور پر استعمال کیا ہے - لیکن چینی مسلمانوں کے ذہن نے اس بیان کی تردید کی ہے - اور لکھا ہے کہ جاپانی فوجوں نے صرف شنگھائی میں ہی تین مساجد کو جلا دیا ہے -

لندن ۳ اگست - ٹوکیو کا ایک پیغام منظر ہے کہ مکاڈو پر رضائی جنگ کے دوران میں چینیوں کے ۷۳ ہتھیاروں سے تباہ ہو گئے -

پٹنڈی ۴ اگست - فزیر اعظم کی رکن مرشد عبدالرب نشتر کانگریس پارٹی سے علیحدہ ہو گئے ہیں - آپ نے ایک بیان میں کہا - کہ موجودہ وزارت نے نہ صرف یہ کہ تقسیم پر پروگرام کو نظر انداز کر دیا بلکہ وہ ملکیت کی مشین کا ایک پرزہ بن کر رہ گئی ہے - ہر حکمہ کی حالت بد سے بدتر ہے - دزیر اعظم اور وزارت سے مراد کا کوئی طبقہ اور فرقہ بھی مطمئن نہیں -

لنگون ۴ اگست - شہر ٹوکیو سے آمدہ ایک اطلاع منظر ہے کہ فرقہ دارانہ غرضوں میں شدید صورت اختیار کر گئی - کہ لوہے کو گولی چلانا چھی بہر میں فرقہ دارانہ غرضات دیانی صورت اختیار کر رہے ہیں -

پٹنڈی ۴ اگست - آج بہار اسمبلی میں دزیر اعظم نے کہا - کہ اخباروں میں اسلحہ اور فوجی اڈیشنوں سے بچانے کے لئے انڈسی سنڈنٹ پارٹی اور مولانا ابوالکلام آزاد میں جس سمجھوتہ کی خبر شائع ہوئی ہے - اس کے متعلق میں کچھ نہیں کہہ سکتا - لیکن یہ ضرور کہوں گا - کہ مولانا آزاد نے حکومت کی طرف سے کوئی سمجھوتہ نہیں کیا -

لکھنؤ ۴ اگست - اسمبلی میں تقریر کرتے ہوئے دزیر اعظم نے کہا کہ میں نے حکام کو ہدایت کی ہے کہ وہ گذشتہ واقعات کو فراموش کر کے کانگریسی جنموں اور کانگریسی کارکنوں سے راہ دسم پیدا کریں - حالات کی تبدیلی کے ساتھ ان تعلقات میں بھی تبدیلی ضروری ہے -

پیرمن ۴ اگست - چیکوسلوواکیہ کے تین ہتھیاروں نے مرحد کو عبور کر کے جرمن

کتب نشی - نشی عالم نشی فاضل ادب
ادب عالم - ادب فاضل کی تہی اور
بیکند پیدہ کتا بنیں - سنے کا پتہ -
ملک شیر احمد بکر کتب شیری بازار لاہور

پٹنڈی ۴ اگست - فزیر اعظم نے کہا - کہ اخباروں میں اسلحہ اور فوجی اڈیشنوں سے بچانے کے لئے انڈسی سنڈنٹ پارٹی اور مولانا ابوالکلام آزاد میں جس سمجھوتہ کی خبر شائع ہوئی ہے - اس کے متعلق میں کچھ نہیں کہہ سکتا - لیکن یہ ضرور کہوں گا - کہ مولانا آزاد نے حکومت کی طرف سے کوئی سمجھوتہ نہیں کیا -